
 20 

За результатами дослідження обґрунтовано необхідність підтримки малого та 
середнього бізнесу на рівні держави. Зважаючи на негативну тенденцію як до зменшення 
кількості підприємств малого та середнього бізнесу, так і до скорочення обсягів виробництва 
діючих суб’єктів господарювання, акцент здійснено на аналізі чинників, які стримують 
розвиток малого підприємництва.  Саме про усунення ряду вищенаведених факторів повинна 
подбати держава, забезпечуючи необхідні умови для підтримки вітчизняного малого та 
середнього виробника. 
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ПОДАТКОВЕ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ 
 
У господарському кодексі України зазначено, що малими (незалежно від форм власності 

визначаються підприємства , в яких середньооблікова чисельність працюючих за звітний 
(фінансовий) рік не перевищує п’ятдесяти осіб, а обсяг валового доходу від реалізації продукції 
(робіт, послуг) за цей період не перевищує суми, еквівалентній п’ятистам тисячам євро за 
середньорічним курсом Національного банку України щодо гривні. [1]. 

Роль і місце малого бізнесу в національній економіці найкраще проявляється в 
притаманних таких функціях: 

1. Формування конкурентного середовища. Малий бізнес є антимонопольним за своєю 
сутністю, крім того через велику кількість складових елементів він дуже важко піддається 
монополізації 

2. Оперативність. Завдяки своїм розмірам мале підприємство може швидко реагувати 
на зміну ринкової ситуації. 

3. Науково –технічний прогрес. Величезним є внесок малого бізнесу в здійснення прориву 
по ряду важливих напрямків НТП, передусім в галузі електроніки, кібернетики, інформатики.  

4. Створення нових робочих місць. Ця здатність малого бізнесу проявляється у формі 
створень нових робочих місць та можливості поглинати вільну робочу силу під час 
циклічних спадів та структурних зрушень економіки. В розвинутих країнах на малий бізнес 
припадає в середньому 50% всіх зайнятих та до 70-80% нових робочих місць.  

5. Зменшення соціальної напруги та демократизація ринкових відносин. Малий бізнес є 
тим фактором, що формує середній клас суспільства. А саме цей клас, з теорії політології, 
забезпечує соціальну стабільність та ефективний, динамічний, демократичний розвиток 
країни [2]. 
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Зважаючи на значну роль малого бізнесу держава повинна вживати заходів, щодо 
стимулювання його розвитку. Зокрема, - це податкові, яке б сприяло  розвитку такого виду 
підприємницької діяльності. Адже, сьогодні ще існують неузгодженості та протиріччя 
окремих норм податкових законів, їх нестабільність, безсистемне надання пільг та 
перекручування суті окремих видів податків. Так, за даними Світового Банку, Україна за 
рівнем простоти оподаткування займає 177 місце з 178 країн, поступаючись всім країнам 
Центрально-Східної Європи, та навіть більшості пострадянських країн, таким як Вірменія 
(34), Казахстан (44),  Грузія (102), Молдова (111), Росія (130), Азербайджан (141),   
Киргизстан (152), гірша від нас ситуація тільки в Білорусії (178) [3]. 

 В Україні нараховується 93 види податкових платежів, на опрацювання та сплату яких 
компанії в середньому витрачають 2085 годин робочого часу щороку. При цьому 
підприємство має заповнити 92 сторінки податкових декларацій, тоді як середній в світі 
показник становить 35 сторінок . Між тим, наприклад, в Естонії підприємства сплачують 11 
видів податків, на які витрачається лише 104 години, в Болгарії – відповідно 27 і 616, Польщі 
- 43 і 175, Казахстані - 34 і 156. Фактично податкова система України є однією з найбільш 
ускладнених та громіздких серед країн Центрально-Східної Європи, для яких ці показники 
складають 50 і 423 відповідно. За даним критерієм вона значно поступається країнам ЄС-25 
(найбільша кількість податків в Польщі - 43, Словенії - 34) [3]. 

Податкова систем у сфері малого бізнесу повинна мати єдиний характер, що допоможе 
досягти простоти та зрозумілості. З цією метою доцільно внести окремі зміни до системи 
оподаткування: 

1. Запровадити для малого бізнесу  ставку податку диференційованою залежно від 
величини валового доходу (від 1 до 6%). Оскільки на початку своєї діяльності малий бізнес 
зазнає значних труднощів та банкрутства протягом перших двох років своєї роботи. Даний 
спектр ставки оподаткування дозволить при скрутному становищі підприємства зменшити 
величину витрат за рахунок зменшення податкового платежу.  

2. Суттєвим недоліком єдиного податку було і залишається наявність подвійного 
оподаткування у спрощеній системі за ставкою єдиного податку 6% за умові сплати податку 
на додану вартість. Справа в тому, що 6% податку береться із суми виручки, яку  включає 
ПДВ. Тому пропоную встановити податок на суму валової виручки за мінусом ПДВ, і 
законодавчо це закріпити. 

3. Запровадити пільгове оподаткування прибутку комерційних банків, одержаного за 
рахунок кредитування малих підприємств. Дана пропозиція стимулюватиме комерційні 
банки розробляти кредитні програми  для  малих підприємств, та впроваджувати їх в життя 
за більш вигідних умов для суб’єктів малого бізнесу. 

Таким чином, державна підтримка малого бізнесу, зокрема, спрощення та прозорість 
оподаткування забезпечить подальший його розвиток 
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